

Előfizetési árak

Félsz. évre . . . 5 frt — kr.
Fél " " . . . 2 frt 50 kr.
Negyed " " . . . 1 frt 25 kr.
Tantóknak egy évre 3 frt — kr.

Hirdetések

a legutóbbi sorban számítottak.

BAJA

vegyes tartalmu hetilap

Szerkesztőség

hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők:
Rochusutca 42. szám.

Az előfizetési pénzek és hirdetési díjak Nanny Lajos könyvnyomdá-jába küldendők.

Megjelen minden vasárnap.

Egyes szám ára 5 k r.

Kéziratok nem adtnak vissza.

A lepel lehullott.

Szomorú, de való, az administratio minden ágában a rendellenesség, a gondatlanság jelei tűnnek elő.

Alig másfél éve, hogy makacs küzdelem fejtett ki városunk tisztújításakor, de az elgőzögtet.

A jelszó volt, hogy Baja város leg-
alább pénzügyileg rendezett, s ezen nagy
érdem fátóit vont sokak szemé elő.

A fátóul lassankint lehullott, baj,
panasz az administratio ellen, s most
baj a pénzügyek terén.

Mi okozta ezt?

Tán nincs elég jövedelme a város-
nak?

Nem, hisz a hiány pótdával fe-
deztetik.

A baj ott fészkel, hogy meg nem
engedett, elő nem irányzott nagy össze-
gek minden engedély nélkül utalványoz-
tattak.

Igaz, városi dolgokra, nem bántotta
senki a városót, de hát szabad-e vala-
kinek, bárki legyen is az, önféjüleg egy
költséki, hogy arra a közzgyűlés fele-
zetet nem nyújtott.

Ki a hibás, ki a felelős, azt majd
a bizottság fogja kideríteni, de megdö-
bentó jelenség az, hogy bármelyik oldal-
ról tekintünk a város kormányzatát, min-
denütt a gondatlanság, az önféjü intéz-
kedés, majd a semmittevést látjuk.

A bizottság tekintélye, a város hira,
neve megöveleti, hogy ily visszas állá-
pokot megszüntetessenek, a rendet léte-

síteni kell, nehogy újra bonyodalmak
közé kerüljünk.

Drákó szigor, a leggondosabb fel-
ügyelet gyakorlása szükséges, példát kell
már egyszer adni, hogy lássa mindenki
ki tulajdonosa az úr, kinek van joga
meghatározni, hogy a város pénze
mire fordítassék.

Bizunk a bizottság erőfolyában, hisz-
szük, reményeljük, hogy a rendet végre
létesíteni fogja.

Baja város törvényhatóságának rendkívüli közzgyűlése 1882. mártius hó 1-én.

Allaga Imre főjegyző mint helyettes
polgármester az ülést megnyitván, fel-
vastatja jelentést, melyszerint a házi-
pénztárnak nincs pénzkészlete, pedig a
tisztikák és szolgaszemélyzet fizetésére
lévén utalva, az esedékes havi illetmé-
nyek kifizetése iránt gondoskodni kell.

Ajánlja e czélból, hogy a törlesztő
pénztárnak mint egy 19 ezer forint pénz-
készletből 6500 frt utalványozassék a
házipénztár szükségletének fődözésére.

Előnköl helyettes polgármester elő-
terjeszti a főszámvévi jelentést is, mely-
ből kitűnik, miszerint a múlt évi számlák
után több ezer forint ezen évi bevételből
lett tederze, s valószínűnek tartatik, mi-
szerint még a jövő april hó elején is
fennakadás leend, részben a fenti ok mi-
att, részben pedig azért, mert a házi-
pénztár jövedelme leginkább csak april
24-én lesznek esedékesek.

Dr. Ivánovits Pál biz. tag helyesi,
hogy főjegyző úr közzgyűlést hívott egy-
be, de annál inkább helyteleníti a pol-
gármester eljárását, ki szó nélkül elta-
vározott, s már hetek óta ismeretlen helyen
tartózkodik, s még csak nem is gondos-
kodott ezen előre látott szomoró esemé-
nyről. Indítványozza, miszerint a tör-
lesztő pénztárból a szükséges összeg utal-
ványozassék ki, s egyuttal küldessék ki
3 tagból álló bizottság annak kiderítése
végett, mi okozta ezen állapotot, s valjon
az april hóra fenakadás történik-e?

Cserba Ferencz helyesi dr. Ivá-
novics indítványát, szomorú jelenségnek
tartja, hogy anyagi fenakadás történik,
s ezen fenakadásnak a főszámvévi je-
lentés szerint azon oka is van, hogy a
múlt évi számlák ezen év bevételeiből
lettek kifizetve.

Jele ez annak, hogy vagy nem foly-
tak be az előirányzott bevételek, vagy
mi bízhatóbb, a múlt évi költségvetésben
előirányzott összegeken túterjedő költe-
kezések történtek.

Hozzájárul dr. Ivánovics úrnak in-
dítványához, de utasítást kívánja adni a
kiküldendő bizottságnak azt, miszerint
vizsgálja meg, történt-e túlköltekezés, s
ha igen, ki a felelős.

Dr. Ladányi Mór: nem pártolja sem
egyik, sem másik indítványt, ő a pénz-
tár fenakadását pillanatról bajnak tartja,
s egyáltalán absurdumnak mondja, hogy
egy hatóság többszöri pénztárt tart,
míntha az másé lenne, felszólal, habár
tudja, hogy nem fogadják el veleményét,
de ő véle nényét mindig megszokta mon-
dani.

Drescher Rezső: Ladányi urat figyel-
mezteti, miszerint a pénztárak külön ke-
zelését részint törvény, részint érvényes
miniszteri rendeletek szabályozzák, így
Ladányi ur tételében van, — partolja
dr. Ivánovics és Cserba bizottsági tagok
együttes indítványait.

Cserba Ferencz: újból hangsúlyozza,
miszerint a törvény határozottan rendel-
li, hogy a költségvetésen túterjeszkedni nem
szabad, s ha a hatóság tisztikára hiá-
zott akkor, midőn jogosítvány nélkül
terjeszkedik túl a költségvetésen, s nem
jelentett be a bizottságnak, e hibát el-
palástolni nem szabad, hanem inkább fel-
deríteni, valjon ki okozta ezen törvény-
sértést, szükséges ez különösen még azér-
is, mert a zárszámadási bizottság még
soha se becsajkázott a számadások ér-
dekébe, hanem azt nézte csak, valjon
2-szer 2-4, s akkor megnyugodott.

Dr. Ivánovics Pál újból ajánlja
indítványát Cserba Ferencz indítványá-
val egyetemben elfogadás végett, nehogy
az anyagi felelőség ezen testületre há-
romoljék.

Elők ily értelemben kimonója a
határozatot, s a bizottságba választat-
tak: Cserba Ferencz, Drescher Ede, Ki-
gerli János bizottsági tagok.

Kigerli János interpellálja Allaga
főjegyző urat, van-e tudomása, hogy a
polgármester több hét óta távol van, s
ha igen, mondja meg, kitől, s mikor
kapott engedélyt a távozásra.

Allaga erre megjegyzi, hogy éppen
most kapta meg Hauser kérvényét 30
napi szabadságidő iránt.

TÁROZA.

Egy boldog ember.

— Elbeszélés —

Írta: DREISZIGER KÁLMÁN.
(Vége)

Egy komor nemesember napon, midőn
két nagy polyhekben hűt a hó s fedé be
a járdát, hogy mindenki a szobákba szor-
sion — elhatározottan magában, hogy egy
kísérletet teszék a nőül-se, még pedig úgy,
hogy egy laplan hirdetést teszék közbe,
a melyben elbádom anyagi helyzetemet és
felhívom a t. hölgyeket, hogy a „Theatre
Français” egyik előadásán jelen leszek gon-
lyukamban fehérszallag.

E felhívást tett közzte: — masnap a
„Français” laplan a fentebbi hasonló hir-
detemny tetetett közbe, melyben a „Sévillei
barbely” előadásra tüztem ki a találat.

Nem képzelték az az értelem, midő
átutott engem akkor, midőn este a szinte-
repmen letem, hol anyai nő volt, hogy az
kimonóhatatlan; minden látszó a fehérszal-
lagos fiatal emberre (rám) volt irányozva s
én annyira elfojlottam a különféle szob-
nel-szebb „virágok” által, hogy egyetlen-
egy felett sem bírtam tartós személet tartani;
majd itt egy szöke férfi lánykat láttam,
majd amott egy új setét szemű és hóla fűrt-
köz tulajdonosát szemlélttem teljes nagyöz-
rűségben s még igen sokat, de mint mon-
dám tartósan nem bírtam személet, mert
sokan, de nagyon sokan voltak az elő-
lányok, kik tulajdonosaik igen kapnak az ilyen

alkalmakon, mert hát Párizsban mai napság
mindent fel kell használniok, hogy miham-
rabb férjhez mehesseken, ne hogy az öreg
lányok közé sorozzák őket, mert itt pári-
sknál az van szokásban, hogy ha egy nő
túléli életének 21-ik évét mint hajadon, hogy
azt a „garde des dames”-ok közé sorozzák,
így tehát legkevésbé is csodálandó a férjhez
menés iránti mohó vágy.

„Hol voltál? sehol! mit láttál? sokat
is, de egyet sem jól!” — mondám a szin-
házból kijövet s nem epen kedves hangu-
latba is hozott ez, mert szemlőn éretnnek
legkevésbé is hívem, holott ez est éppen 30
frank és 25 soum-lm került.

Boszusan döttem pamlagomra, hol nem
sokára és is nyomott az aloom, hogy lefedjek
mindet, az opera lozmaját, a szöke, barna
szí fűrtöket és varasszemetket s hogy gon-
dolhassak, pardon, álmódjam boldogságom-
ról, mely ugyan még mindig Angliában
tanysz.

Nem úgy volt mindez, hanem szinröl-
szinre láttam a megjelenteket, coquetteket
mindet, majd beszéltem velök a szerelmem légy
hangján s őik is szerelmemről áthatta voltak,
végre pedig egy szöke — tán ott nem is
látott — nőnek megvalóltam szerelmemet,
s midőn ő engem megnyugtatót az ő bason
érzelmemről, boldog voltam, midő csak aether
uránjakam lakói lehetnek, mentesítve min-
döntő mi földi s így nem örökös, hanem
mint örök szemléni örök lény hitéletlen bol-
dagságban voltam; ő megcsókolt engem, s
e csók alatt gittam, hogy lakóban találko-
zunk mohamarabb.

Képzelteli boldogságomat kedves Ber-
neccourt, de képzelteli azt is, midőn az utcai
zaj felrészitott s én felebreittem, belátva azt,
hogy eszaknyan nem voltam földi álmaim-
ban akkor, midőn őt csókoltam s lehet, hogy
azt tán saját kezemre nyomtam azokat a
boldogságot képző álomcsókot, s hogy
omnigamman beszélgettem.

Pár nap zajlott le ez esemény óta s
már le is mondtam mindent — s egy na-
pon, midőn én a börzéről jöttem haza, asz-
talomem egy levelet találtam, melyben hírom
nő kézirata ismeretem, — e levelek a kö-
vetkező:

„Monsieur Thevenot!

Vos engagement vous permettent —
is de venir dîner chez nous samedi pro-
chain a six heures? Je serais bien aise
de vous faire faire la connaissance d'un de
mes parents, qui vient d'arriver. Veuillez
agréer nos salutations affectueuses.

Delaiois Octave”

ez mindig magammal hordom, mert nem akor-
om, hogy valaki is kezebe kerítse azt. A
leveleket átva névben írta a hölgy, hogy ne
legyen nekem oly feltűnő a cselékmény.

A kitűzött időben megjelentem Delaiois-
nál, hol egy bájos szépség, mintegy 17 éves,
hóla fűrtök, cjt esetet szemek s rózsás ajkák
bártaiból hangy fogadtok, Delaiois Valentine, ki
kemtatásom után vezetett átjához, ki a
lehető legszívesebben fogadtok és mindjárt
szülfőről beszélt dicsérettel, mi nekem oly
jól esett, mint tán semmi sem, mert 18
hosszu év alatt nem hallhattam azokat a
drága neveket, mert megvetették őket.

Gyorsan futottak fellettem az órák s
így már későn mentem haza, telve egy hó
reményekkel a boldogságot tekintőleg: Valen-
tine igen szép nő s atyjának, ki mintegy
80,000 frtnak volt tulajdonosa, egyetlen gyer-
mekét volt, s megígerte, hogy többször is
lesz alkalomunk egymást látni.

En az au revoir boldog reményében
távoztam haza fölé.

Ez időtől fogva mindig tágasabb tér-
ben mozogtam, mert egymásután jöttek az
új ismeretségek Páris előkelőivel és leg-
szébbjeivel, kik rajongtak értem s bírn
őhajtottak, mi azonban nekem nem epen
tetszett, mert akkor nyílt alkalom legelő-
szor megismerem az embereket azon örökül-
ről, a melyre rá lehet mondani „örökied
tölük” s ez a fény és pompa vágy, mi el-
harapódzott ma már annyira, hogy Dioge-
nesként kellene egy ilyeneket kerülő embert
különösen Párisban, hol minden oly fényes
és tündökös.

Rajongtam Valentineért és szerettem
őt az új feljeb keljes hevével és szerelmé-
vel: naponként találkoztunk, csevegünk
boldogságunkról, míg végre megkértém ke-
zét s ő atya beleegyezésével kérelmemnek
helyt adott.

Nem mondatom el azon érzelmeiket,
melyek akkor fogtak helyt keblemben, mert
ahhoz a szó nem elég, de meg a phantasia
nem közeletti meg, csak a kebel, a forró
szerető és szeretett kebel erehelti azt; azért
ha csak megközelítéleg is akarok szólni:
eme boldog éretemről, csak azt monda-
tom, hogy szerettem őt!

ulus, hanem itt is, mint dél lakójánál, rendes életviszokeltető vált.

1747-ben Marggráf vegyzés Berlinben bizonyította, hogy különféle gyökerekből, nevezetesen az úgynevezett paszternak gyökereiből meg más répanemékből, — nem megvetendő mennyiségű cukor foglaltatik. — Ennek nyomán tett kísérletek Achárd 1796-ban, s az eredmény által felbátorítva Sileziánban répa cukor-gyártást állított fel. — Franciaországban Napoleon — Anglia ellenes céljainak kivételére — mindent meg tett, hogy az új iparag felvirágozzék. 1810-ben már 200 ily gyár működött Franciaországban, melyek összesen évenként 2.000,000 font cukrot gyártottak. — 1865 — 66 ban Európában előállított összes cukormennyiség 10 millió mázsát tett.

Az indiai cukor behozatala ezzel nemcsak hogy a legalsóbb földre szállított, de sőt Német és Franciaországban nem megvetendő mennyiségű cukrot szállítanak külföldre. — S mégis háziasszonyaink még maig sem tudnak szabadulni azon eszmétől, hogy az egyes napsgarab befolyása alatt, az egyenlítő közelében termelt cukor jobb, mint a hideg ögövi répa czukruk; s a kereskedő nem is késik ezen elfogultakat hitükben megszilárdítani, rá erőszakolván mindenféle czukorra a „valdúi kínai” nevet, jóllehet bizonyított tény, hogy az Indiából szállított majdnem nélkülök áll. De tény az is, hogy a létező cukrot bajosan lehet megkülönböztetni egymástól, különösen ha a nádoczkar az ahhoz jól értek által készítettik.

Baer után közli

— 6.

Irodalom.

*Táborosky és Parsch nemzeti zenevándorlásában (helyáros, koronázott) megjelent: Szentimray Elemér lejes dalköltőnként a György Vilmos „Öreg helyes” című népdarabjához írt s közkeltségével fogadtató 13 eredeti dala: 1. Dúza, buza. 2. Égt. vörö. 3. Esti szel. 4. Hogya kedves az élet. 5. Kinyitott a napraforgó. 6. Uteza czucz. 7. Szövegéből járásúra. 8. Erdő erdő. 9. Szeretlek szeretlek. 10. De bán, de bán! 11. Füzet. „Gyásza borult” (Mikó táján). „Szerinti szeretni” (Már az aztán valami). „A bíráló”. Ugyan e füzetben Szentimraynak az „Igazmáni kispap” népszindűben énekel két kedvet dala is (létezte van a mi falunkban, és A rószának tövise van) befoglaltatik. 1-3-3 füzet ára 1 frt 50 kr, II-ik füzet 1 frt.

*A házi barát! 15-ik füzeté érdekessé tartalmazott jelent meg. Egyes száma ára 15 kr. Kapható: Densinger Zsigmondnál Bécs.

Thévenot név ismét fényleni és ismeretessé lenni kezdett ép úgy, mint volt az megvetett és ismeretlen.

Dufoure asszony legjobban örült, mert mint mondá boldogságom őt teleginkább boldog, azért halálakor vagyonát nekem hagyományozta, mi pedig jó csomó adósság és tehervál állott, de én azt kifizettem, a házat pedig magamnak a hitelzők kiegyenlítése után, mint örökméket az én valódi anyámtól, mint végrendelete szerint ő azt mondotta, hogy nekem ő az édes anyám, s ezért volt minden írásmány tisztelete és szeretete s arczképeit tulajdonosává ily módon jutott. Ekkor volt megjelvé a „no de megkülönb. is” féle talány.

A jó barátot, ki szeretőit oly kitünően játszott — a szomszédok ki emeletes lakással ajándékozta meg s így mindkettőt boldogultu.

Th-ét lássa kedves B-nemecut én meg sem örökösöltem, mert azt egész Paris hazá, hanem egy új utját leltem a boldogságnak és az által lettem az a, ki most vagyok, tisztelt és becsült; a delután könyveim pedig rettegésemet jelente atói, hogy vajjon, mi történék velem akkor este, ha az egész dolog napfényre kerülne, s hogy nem lennék akkor boldogtalannak, mint voltam akkor, midőn hávi 60 frank fizetésből kellett tengődnöm. Ez vált a könyves értelme, mi néma volt nagyon, de ráim nézem annál nyilvánosabb, mert két ember tíkka nem titok.

Íme itt ítélem története; s szóbecsként többé lé nem nyílik, mert befalaztatva a titoknál együtt, hogy továbbra is nyugtassa a világot Marggrámmal együtt azon tudat, hogy Thévenot Edgárd csakugyan örökölt.

A „Képes Csakládi Lapok” 29. száma — Meher Vilmos kiadásában — igen változatos tartalommal jelent meg. Ára egy füzetnek 15 kr.

„A magyar népkarát” 20. száma élénk változatos tartalommal megjelent, ára 1/2 évre 1 frt 50 kr. Az előfizetők Fuchs testvérekhez (Budapest, nagymező-utca 14. sz. a.) küldendék.

„Az első ... es. kir.”

DUNA-GÓZHAJÓZÁSI TÁRSULAT
személyszállító hajóknak
MENETRENDJE.
Érvényes 1882. évi február 27-től további módosításig.

Bajnai Budapestre: minden szombat és szombat délután reggeli 3 órákor. — minden kedden és pénteken reggeli 1 órákor.

Úzleti tudósítás.

Baja, 1882. márc. 1-én.	
Baja	11.55
Bab	9.—
Zab	7.40
Arpa	7.40
Rözs.	8.50
Köles	5.50
Kukorica	6.90

Az árak 100 kilogr. után.

Felélő szerkesztő: Főmunkatárs:
Cserba Ferenc. **Devich László.**

BUDAI KIRÁLY
NESERÜFORRÁSOK
BUDAPESTI KIRÁLYI
NÉPKÖZVETÉS
Munkácsy Mihály
Károlyi Gyula
Károlyi Gyula
Károlyi Gyula
Károlyi Gyula
Károlyi Gyula

Pályázat.

A bajnai takarékpénztárnál az igazgatói állomás betöltésére ezennel pályázat nyitattik.

Nyújtható ovadé és egyéb kellékek a szolított délielti hivatalos órák alatt az intézeti helyiségben megdőlthők. Évi fizetés 2000 frt és 2% jutalék; három év szolgálat letelte után a végleges megörösítés a köznyilvános fennmarthatik — ekkor igény nyújdíja. Az ezen állomásra pályázók ajánlatai 1. évi mártius 8-ik napjának déli 12 óráig az igazgatóságunk bejuttatandók; a később érkezettek figyelmem nem fognak vétetni.

Baja, 1882. február 14-én.

Az igazgatóság.

BEFEKTETÉSI
ÉS
JÁTEK- BEVASÁRLÁSI
szabad játékok, társulatok és osztályok
mindenem kombinálva — eredeti áról 12-ig nyújt az
Austria-Magyarországra egyedül irányzó
BÉCSI TOZSDÉRE
pontra és teljesen megbizhatóság és közeli a „LEITHA” bankhoz (Bátony Reeben, Schottenring 15 sz. Eriesthetik, sürgönyviszok, s. „Leitha” — a pénzügyi és kereskedelmi lapnak multviszonyai, valamint tartalommal röpül az összes európai országok híreivel a tervzet, játékok és papírok stb. tag, azazt tudóval mindenem bejuttatandók és is legyen.

7660.
18. 1881. 32.

Arveresi hirdetmény!

A bajai kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság részéről a rószallegyi királyi törvényesnek, mind esodórbírósgnak 1881. évi május 23-án 1086. szám alatt hozott végzése folytán a bajai 1891-ik számú telejegykönyvben vagyontulok Diener Mór nevén álló s 1000 fitra becsült 22.5. helyrajzi számú házra a végrehajtás árverés ezennel elrendeltetik és annak a telekkönyvi helyiségben leendő megtartására határidővel **1882. évi április hó 28-ik** napjának delután **3 óra**ra kitűzték.

Kiküldési ár a fennbbit kiitt becsár. Árverési kivánók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

A kir. járásbírósg mint tkvi. hatóság.
Baja, 1882. évi jan. 27. napján.

RÁCZ JÓZSEF,
kir. járásbíró.

Arverési hirdetmény!

A bajai kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság részéről **Csatalityános Mikka** és **Badiosv Ivan** béregi lakosok mint végrehajtásoknak, **Tomasev Zaiók** béregi lakos mint végrehajtást szenedő ellen 80 frt és járulása iránt folytatott végrehajtási ügyben nevezett végrehajtást szenedőnek a béregi 328-ik számú telejegykönyvben foglalt ház és 7/1 telek földbéli birtoktulajelára — vagyis ezen ingatlanoknak 834 fitra becsült felérés — miután az 1881-ik évi május 8-án tartott árverés alkalmával vevő Nikolín Péter a vevélatat le nem fizette — a végrehajtási árverés ujabbban elrendeltetik és annak Béreg község házáni leendő megtartására határidővel **1882-ik évi mártius hó 31-ik** napjának delüelti **10 óra**ra kitűzték.

Kiküldési ár a fennbbit kiitt becsár. Árverési kivánók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

A kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság.

Baja, 1882. január 28.

RÁCZ JÓZSEF,
kir. járásbíró.

Hirdetmény.

Alulírott van szeresém a nagyvédelmi községet értesiteni, miszerint **Baja, a pesti úton 5. sz. a. jó karban lévő**

Olajsütő

jutányos áron szabad kézből eladó.

Baja, 1882. febr. hó.

Grünwaldt Salomon.

Hirdetmény.

Kiküldési ár a fennbbit kiitt becsár. Árverési kivánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

A kir. járásbírósg mint telek. könyvi hatóság.
Baja, 1882. jan. 30. napján.

RÁCZ JÓZSEF,
kir. járásbíró.

Hirdetmény.

Ezennel közhírré tététek, miszerint Bata nagyközség tulajdonához tartozó Bata-szeremeli dunaiérv használatra Bata nagyközség házánál f. évi március 9-én folyó évi április 1-től 1885. évi március 31-ig nyilvános árverésen haszonbérbe adatni fog.

Mirol a béreni szándékozók azzal értesítetnek, hogy a rév közlekedés fenntartásához szükséges kompokát és egyéb eszközöket a bérlő tartozik előállítani. Továbbre név a árverési feltételek Bata nagyközség jegyzői hivatalában a hivatalos órákban betekinthők.

Kelt Bata, 1882. febr. 14.

Kopácsék, **Kiss G. Péter,**
jegyző. bíró.

Tégla-kemencze tulajdonosoknak

ajánlom édes, ló- és keze-érv berendezett **gépeimet** mindennemű tégla, eszerép és szok. stb. jutányos gyártáshatára; különösen szakadatlanul működő kezel-eszerép-prosimeit, melyek minden más közleked. mellett a legtöbb előny és takarékosságot biztosítanak. É gyepek 2 embert egyenként 4000 gyönyörű tégla előállítására és ezen alkalmasak járá, szil, tűzmentes, més és cement, salak-tégla stb. préselésére és valamint után préselésre felig levegőn szárított formát teláknak.



Munkák ingyen.

Jüger Lajos, gépgyára Ehrenfeld-Külben a Rh.

FERENCZ JÓZSEF
(KESERÜVIZ-FORRÁS)
Valamennyi keserüviz kibővít mint legbájosabb van elismertve.
Dr. Korányi tsár, kir. orvos Budapestben. „Kölöpcsér” szálú tónik itá, hogy már kisebb mennyiségben is nagy hasznát vá.
Dr. Kemencsly tsár Budapestben. „Közlekedési” szálú tónik itá, hogy már kisebb mennyiségben is nagy hasznát vá.
Dr. Gebhardt tsár Budapestben. „Közlekedési” szálú tónik itá, hogy már kisebb mennyiségben is nagy hasznát vá.
Dr. Barányi tsár Budapestben. „Közlekedési” szálú tónik itá, hogy már kisebb mennyiségben is nagy hasznát vá.
Dr. Ambro tsár Budapestben. „Közlekedési” szálú tónik itá, hogy már kisebb mennyiségben is nagy hasznát vá.
Dr. Kiss tsár Budapestben. „Közlekedési” szálú tónik itá, hogy már kisebb mennyiségben is nagy hasznát vá.
Kapcsolva a gyógyszerhatákon és nagyobb észszerűsége miatt, kitűnően alkalmas mindenféle betegség kezelésére. Készítendő mindenféle betegség kezelésére. Készítendő mindenféle betegség kezelésére. Készítendő mindenféle betegség kezelésére.

Hirdetések.

Eletet és egészséget ismét visszanyerve!

Az egész Európában gyógyhatásosaknak elismert Hoff János-féle malátagyógykészítményeknek használata által.

(Egy felülről saját szája vallomása.)

Császárok, királyok és fejedelmek által 56-szor kiténtetve.

Csaknem minden európai állam es. kir. udv. szállítója: **Hoff János** urnak, kir. bizományi tanácsos, a cs. kir. koronás arany érdemkereszt tulajdonosa, a főbb porosz és német rend lovagjának, a Hoff János-féle malátakivonat feltalálója s egyedüli gyártójának, Európa legelső fejedelm. udvari szállítója: **Bécs, Gyárhelyisége: Grabenhof, Bräunerstr. 2. Iroda es gyári raktárhelyiség: I. Graben, Bräunerstrasse 8.**

Hála gyógyjelentés.

B r a i l a (Románia). Kérek gyorsan 13 palack Hoff János-féle maláta egészségű söröt s három zacskó (kék papirosban) nyáktoldó maláta-mellcukorkát, miután a hölgy, kinek ezen Hoff János-féle egészségű-sör rendelterve van, valóban e nélkül már nem is élhet, vagy legalább e nélkül egyetlen egészséges napja sem volna. Mely tisztelettel **Borghetti A.**

Hivatalos gyógyjelentés.

Berlin, az új laktanya kórháza, a tűz-utczában A kiténtő Hoff-féle malátakivonat egészségi sörnek, mely a sebesülteknek oly jót tett, hogy azok azt nem örömezt nélkülözik, egy újabb szállításáért kéri fel önt az apóó hölgyek nevében **ROON,** miniszter.

Ó V Á S!

Egyedül csak Hoff János-féle malátakészítményeket kérjünk, a csász. kir. kereskedelmi törvényszék által Ausztria-Magyarországon bejegyzett védjeggyel (a feltaláló arczképe). A több nem valódi gyártmányokból hiányzanak a gyógyfűanyagok, s a Hoff János-féle maláta-gyártmányok helyes készítés módja. S az orvosok véleménynyilvánítása szerint káros hatásúak is lehetnek. A valódi Hoff János-féle malátamellcukorkák kék papirosban vannak.

Főraktár Magyarország részére: **BUDAPEST ZSIBÁRUS-UTCZA 7 SZÁM.**

Főraktár Baján: **Michits István** urnál. Továbbá Cservenkán: **Knefely F.** Kalesán: **Behr B. Lipót.** Mohácsán: **M. Schlesinger,**

Szabadkán: **özv. Stojkovits Döme** és Zomborban: **Gallé Emil** gyógyszerész uraknál.

NÁNAY LAJOS KÖNYVNYOMDÁJA

elváilal mindennemű e szakba vágó

M U N K Á K A T

a legjutányosabb árak mellett.

Üzlethelyiség: Baján, Bódog-teren, Scheibner-féle házban.

Ugyanitt ugy előfizetések mint hirdetések elfogadtatnak a

„BAJA”

s z á m á r a.